









pak tudi od jugoslovanskih oblasti, je bil obsojen na 2 leti ječe. Po prestani kazni bo pa moral prebiti še dve leti v kazenski naselbini. Obenem je bil proglašen za družbi nevaren element in bo kot tak stalno pod policijskim nadzorstvom.

**USODA NAŠIH DEKLET**

Milan, 17. junija. — 'La voce degli Italiani' prinaša: Dvajsetletna služkinja Rozalija Hribar od Tomaža, ki služi v Milanu v ulici Pietro Cossa, je šla obiskat svojo komaj petnajstletno sestro, ki služi v istem mestu v ulici Sidoli. Ker se je mlajša sestra pritožila starejši zaradi surovega ravnanja s strani gospodinjje, je prišlo do prerekovanja med Rozalijo in gospodinjjo. Le ta je dejansko napadla Rozalijo in jo hotela oklofuta-

ti. Rozalija, ki je stala na balkonu se je umaknila pred razjarjeno gospodinjjo njene sestri in pri tem padla z balkona na dvorišče, kjer so jo pobrali drugi stanovanjci in prepeljali v bolnišnico, kjer so ugotovili, da si je zlomila kolk in spodnjo čeljust ter izbila več zob. Verjetno pa je zadobila tudi težke notranje poškodbe.

**POŽAR NAD IDRİJO**

V Godoviču nad Idrijo je nedavno nastal ogenj na hiši Marije Medvedove in se je naglo razširil na stanovanjsko hišo njene sosedice Franceke Selake. Vaščani in rudniški gasilci so si mnogo prizadeli, da bi požar omejili vsaj na hišo Medvedove, a zaman. Obe hiši sta pogoreli do tal in skupna škoda se ceni na 20,000 lir.

sled so mu prišli po tem, ker je že delj časa prodajal zlato v kosih, in ker so se v bližnjih mestih pojavljale tatvine po cerkvah. Aretirani Meistrine je bil preveden v Trst.

**POSET JULIJSKE KRAJINE**

Zveza bojevnikov v Ljubljani bo posetila Trst, Doberdob, Gorico, Sveto Goro, Oslavje in Kalvarijo.

**NAŠI MRTVI**

V Odžacih v ravni Bački, daleč od svojega rojstnega kraja pod čavenskim stenami in školji je izdahnula v evetu mladosti svojo dušo Jaromira Jurca, hčerka našega ajdovskega rojaka notarskega kandidata Josipa Jurca. Jaromira je komaj lani končala trgovsko šolo v Ljubljani in se je letos spomlad z materjo preselila k očetu v Odžace. Ze kmalu po prihodu v Bačko je obolela, že je okrevala, pa jo je kruta bolezen zopet napadla in odtrgala žaluzjoem staršem ljubljeno edinko, prav sečaj ko se ji je obetala možnost, da pride zopet bliže k svojemu rojstnemu kraju.

V Ljubljani je umrl inž. Franjo Dedek, star komaj 48 let. V teku dolgotrajnega dela se je redno vozil z avtomobilom iz Ljubljane na Sušak, kjer ga je vse poznalo in cenilo. Razmere so bile takrat precej drugačne kakor danes, vendar je inž. Franjo Dedek tudi na svojih rednih potovanjih čez Italijo pridobil onkraj meje vrsto prijateljev. V tej dobrodušnosti je v začetku septembra 1933 za šalo fotografiral četo vojakov na manevrih. Aparat so mu zaplenili in mu oablubili, da mu slike vrnejo. Ko pa se je inž. Franjo Dedek 14 dni nato spet peljal na Sušak, so ga na Reki ustavili in je moral v preiskavo. Skoro šest mesecev je ostal inž. Franjo Dedek v internaciji, dokler se ni izkazala njegova popolna nedolžnost.

V Mariboru je preminula Apolonija Treven doma iz Idrije, soproga strojnega mojstra Franca Trevena, dolgoletnega naročnika "Istre" in narodnega borca ob severni meji. Naj počiva v miru, a preostalih naše sožalje.

**Huda toča**

Nevihite s točo so v nedeljo 3. julija uničile vse poljske pridelke v 14 vaseh okrog sv. Križa na Hrvaškem. Uničena je vsa pšenica, koruza, krompir, sploh vse, kar je obetalo dati obilen sađ. Komaj 10 minut je trajalo neurje, med katerim je padla kot mlada jabolka debela toča. Do 15 cm debela je bila plast pogubonosne toče, ki je 5000 ljudi spravila v revščino. Škoda je ogromna. Poslej so prizadeti kmetje navezani le na pomoč v živilih in denarju. Ponovilo se je enako gorje, kakor so ga lani preživljale številne vasi na Dolenskem in na štajerskem.

**MNOGO ČEHOV V DALMACIJI**

Najbolj številni gostje na našem Jadranu so, kakor vsa leta, Čehi. Iz Prage vozi vsak dan na naše morje poseben brz vlak, ki je v režiji češke potovalne pisarne Čedok. 1. julija je prispela skupina 450 turistov, ki so izjavili, da bi jih bilo še več, pa je zmanjkalo vagonov zaradi navela na sokolski zlet v Pragi. Pri-



Dr. Milan Stojadinović, ministrski predsednik kr. jugoslovanske vlade

hodnji teden pride spet okrog 1000 čeških turistov.

**"HOOD" PRIDE V DUBROVNIK**

Največja vojna ladja na svetu "Hood", ki je seveda angleška, bo priplula še ta mesec v naš Jadran ter se bo ustavila v Dubrovniku. Spremljali jo bosta še dve drugi angleški vojni ladji. Dozdaj še ni točno znano, kdaj bodo ti trije morski velikani pripluli v Dubrovnik, pa tudi še ne, koliko časa bodo v naših vodah ostali.

**OBISK POLJSKE ŠOLSKE LADJE**

V pristanišče v Gružu je 6. julija priplula poljska šolska ladja "Iskra". Zastopniki naših pomorskih oblasti so najprej obiskali poveljnika poljske ladje, nakar so Poljaki ta obisk vrnili. Poljaki bodo ostali v Gružu in Dubrovniku osem dni.

**KULTURNI DOM BODO ZGRADILI NA SUŠAKU**

Hrvatski kulturni dom bodo gradili na Sušaku iz 12 milijonskega posojila, ki ga je Osrednji urad za varovanje delavcev odobril tamkajšnji mestni občini. Posojilo bodo odplačali v 25 letih s 6% obrestmi. Na Sušaku bodo postavili tudi novo avtomatsko telefonsko centralo. Gradnja je bila svoj čas že odobrena, le najvažnejšega je zmanjkalo, namreč kreditov. Ker v državnem proračunu niso predvideni potrebni zneski, bodo najeli posojilo.

**ZAPLENJENI VŽIGALNIKI**

25.000 vžigalnikov in 365.000 kresilnih kamenčkov so včeraj uničili v Beogradu finančni organi. Vse to blago so zaplenili v teku preteklega leta pri raznih zasebnikih in pri po-klienskih tihotapeih. Vsak finančni organ, ki zapleni vžigalnik, dobi precejšnjo nagrado od globe, ki jo mora plačati imetnik nežigosanega vžigalnika. Globa znaša 550.— din.

**SVILARSTVO V JUGOSLAVIJI**

Z odkupom svilenih kokonov je začela državna direkcija svilarstva v Novem Sadu. Kakovost letošnjih kokonov je veliko boljša kakor lani, ko so nabrali vsega okrog 6000 kg. Za letos mislijo, da jih bodo nabrali 150.000 kg. To je pa še vse premalo, da bi mogla novosadska svilna tovarna obratovati v polnem obsegu. Ker rabi tovarna okrog 500.000 kg svilenih kokonov, bodo razliko dokupili od gojiteljev sviloprejkje v Južni Srbiji.

**Mednarodni medicinski kongres v Zagrebu**

Mednarodni kongres za zgodovino medicine bo 2. septembra v Zagrebu. Gostje se bodo v naši državi mudili celih 14 dni. Kongres bo otvoril častni predsednik kongresa predsednik Jugoslovanske akademije znanosti in umetnosti v Zagrebu dr. Albert Bazala z nagovorom v latinščini. Vseh predavateljev je najavljenih več kakor 50. Iz Zagreba bodo zdravniki odpotovali v Beograd, kjer bo zopet nekaj dni zborovanje, nato pa v Dubrovniku. Vseh inozemskih gostov bo okrog 250, med njimi tudi precejšnje število Amerikancev. Predavanja bodo v angleščini, francoščini, nemščini, italijanščini, španščini in morebiti tudi v hrvaščini. Zagrebčani se namreč potegujejo za to, da bi postal mednarodni jezik pri medicinskih kongresih tudi hrvaščina.

**DOHODKI RUDARSKIH PODJETIJ**

Skoro pol milijarde dinarjev dohodkov so dala lani vsa rudarska podjetja. Dohodki so se v vsakem tromesečju povečevali. V prvem tromesečju so znašali 82 milijonov, v drugem 110, v tretjem 114 in četrtem 169 milijonov dinarjev. Skupno je bilo torej dohodkov 476 milij. din.

**Drobne vesti iz naših krajev**

Trst. — Neznani kolesar je podrl na tla 53-letno Josipino Uršič. V bolnišnici se bo morala zdraviti dva tedna.

Trst. — Zidar Gropaje Josip iz Lonjerja je padel z zidarskega odra, ki je bil v višini štirih metrov. Zlomil si je roko in zadobil težke notranje poškodbe. Zdraviti se bo moral 6 tednov.

Trst. — V bolnišnico so pripeljali kolesarja Ivana Staniča iz Pirana, starega 24 let. Ko se je peljal proti Portorožu se je zaletel v nekega kolesarja in si pri tem zlomil čeljustnico.

Trst. — Ljudsko gibanje v dveh zadnjih mesecih je bilo sledeče: April: (Trst) rojen 320, umrli 352, število prebivalstva se je zmanjšalo za 32; (ostala provinca): rojeni 197, umrli 110, presežek znaša 87. Maj: (Trst) rojeni 342, umrli 303, presežek 39; (ostala provinca): rojeni 197, umrli 107, presežek 90.

Dolina. — 34-letni S. Bordon iz Doline je bil prepeljan v bolnišnico, ker so mu dognali, da se mu je nevarno povečal krvni pritisk, ko je delal v kasonih pod vodo.

Drežnica. — 14-letni Peter Zverko se je z nožem ranil, ko si je uredal palico. Po nepazljivosti se mu je rana zastrupila in sedaj so ga posilali v bolnišnico.

Gorica. — Obmejni miličniki so te dni aretirali Izidorja Cigliča iz Brda. Ciglič se je pred meseci, kmalu po svojem povratku iz Južne Italije, brez potnega lista odpravil čez mejo. Sedaj se je hotel vrniti nazaj v Brda. Odveden je bil v goriške zapore.

Gorica. — V gozdu se je pred dnevi hudo ponesrečil 30 let stari Kristijan Ferligoj. Splezal je na drevo, da bi odlomil suho vejo, pa je po nesreči padel 7 m globoko in si zlomil hrbtenico. Zdravniki dvomijo, da ga bodo mogli ohraniti pri življenju.

Sv. Križ na Krasu. — V Barkovljah je avtomobil povozil domačina Martina Svaba, starega 65 let. K sreči ni dobil nevarnih poškodb in je bil prepeljan na dom.

Trst. — Umrli so: Pribove vd. Za-

**Ladijske vozne listke**

za vse parobrodne družbe dobite pri nas po najnižji ceni.

**K a b i n o**

zagotovimo vsakemu potniku brezplačno.

VPOKLICNE KARTE PO ZELO ZNIŽANIH CENAH.

**CA. CENTRAL EUROPEA**  
469 SAN MARTIN 469

**AKO HOČETE BITI ZDRAVLJENI OD ODGOVORNEGA ZDRAVNIKA**

zatecite se k  
**Dr. A. GODEL**

**AKUTNE, KRONIČNE BOLEZNI IN NJIH KOMPLIKACIJE, ZDRAVLJENJE PO FRANCOSKIH IN NEMSKIH NAČINIH KRVNE IN KOŽNE BOLEZNI**

**ZA SLOVENCE PRVI PREGLED BREZPLAČNO**

Ženske bolezni, bolezni maternice, jajčnika, prostate in neredno perilo. — Specijalisti za pljučne, srčne, živčne in reumatične bolezni

**ŽARKI X — DIATERMIA — ANALIZE**  
Sprejema se od 9 do 12 in od 15 do 21 ure.  
GOVORI SE SLOVENSKO

**CALLE CANGALLO 1542**





